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Sondaggio CompostiAmo 
Restituzione contributi Solarolo 
Contributi raccolti: 21  
 
Genere 
 
        Altro     1 

       Femminile    16 
       Maschile    4 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Età 

18 -25     1 
26 – 35    2 
36 -50    14 
51- 65     2 
Over 65    2 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
Occupazione 

 
 Studente/ssa    1 
 Pensionato/a    2 
 Lavoratore/ice   18 
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Hai mai sentito parlare di compostiere e/o di compostaggio? 

  
 Sì     21 
 No     0 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
Parteciperesti a momenti in/formativi su questo tema? 

 
 Sì     16 
 No     5  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
Se no perché? 

 
 Sono esperto di questo tema  5 
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Hai mai avuto una compostiera? 

 
Sì, la utilizzo tutt’ora a casa  9 
Sì, l’ho utilizzata a casa in passato  3 
No      9 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
Se in passato hai utilizzato la compostiera, puoi dirci perché hai smesso? (più risposte 
consentite) 

 
 Cattivo odore    2 
 Mancanza di spazio   1 
 Gestione troppo complessa  1 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
Saresti interessatə a sperimentare il compostaggio? In che modalità? (più risposte consentite) 

 
 
 Presso la realtà di cui faccio parte 3 
 A livello domestico e a gestione autonoma 5 
 In forma comunitaria   9 
 No     3 
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Se no, per quale motivo? (più risposte consentite)   
 
 
Cattivo odore    2 
Mancanza di tempo   1 
Gestione troppo complessa  1 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
Se venisse attivata una compostiera di comunità nel tuo territorio, gestita dagli abitanti con il 
supporto dell’Unione, ne usufruiresti?  

 
 
  Sì     17 
  No     4 
 
 
  Se no, per quale motivo?               
  _Abito in ambito rurale e ho già la mia  
  compostiera domestica   
  _L'ho già a casa 
  _Abito in campagna, gestisco in autonomia il 
  compost  
  _Ne ho già una abitando in campagna 
 

 
 
 
Saresti disponibile a collaborare nella gestione di una compostiera di comunità nel tuo 
territorio?   

 
  Sì      9 
  No     12 
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Cosa pensi possa fare l’Unione per facilitare l’attivazione di sistemi di compostaggio di 
comunità?  

• Diffondere il più possibile l’iniziativa    
• Principalmente informare e sottolineare i benefici     
• Coinvolgere cittadini con compiti chiari e fornire le strutture  
• Informare e istruire la cittadinanza fin dalle scuole elementari     
• Fornirle ai cittadini     
• Raccolta quotidiana del materiale da compostare, raccolta gratuita di potature e sfalci di 

giardino anche in quantità abbondanti  
• Avere piccoli sconti in bolletta per incentivare l'utilizzo   
• Informare direttamente i cittadini che usufruiscono degli orti e partecipano ai mercati del 

contadino 
 
 
Vuoi dirci di più? Hai proposte su questo tema per il tuo territorio?  

• Nella mensa scolastica ancora non si fa la raccolta differenziata. Né tantomeno il 
compostaggio. 

• Fornendoli ai cittadini si farebbe più concime naturale 
 
 
 


